



设计机器人的企业家写得一手好书法

吴霜剑运河五号办书法展,作品被赞有浓厚文人气息

10月11日下午,吴霜剑书法作品展在常州运河五号创意街区正式开幕。作为常州本地的书法家,一开展就吸引了众多观众。吴霜剑不仅出身工科,还是一位企业家。他的作品被众多书法家称赞有浓厚文人气息。

刘国庆



▶参观者在细心揣摩吴霜剑书法的精妙之处 刘国庆 摄

书法展开幕吸引众多观众

吴霜剑书法作品展由现代快报和常州市书协共同主办,艺加文投、常州运河五号创意街区、艺+常州美术馆承办,协办单位为尚嘉文投。

作品展一共展出了吴霜剑书法作品60件。这些书法作品书写内容多为苏东坡、李白、黄仲则等名家诗词歌赋,有小楷、行书、草书、隶书等,风格多样,吸引了不少现场观众。

当天下午,市民姚先生早早来到展馆内观摩吴霜剑的书法作品。姚先生说,从吴霜剑的作品里能感受到一种个性张扬的才气。

吴霜剑今年51岁,是常州人。中国书法家协会学术委员、常州市文联副主席叶鹏飞说,吴霜剑是他多年的书友,早在20多年前,他的小楷作品就让他印象深刻。吴霜剑师从常州书画界耆宿程舍予,从欧楷入手,上溯魏晋,走着一条艰辛的师古

之路,青年时代就崭露头角。从吴霜剑的楷书来看,他不但精擅小楷,而且已将唐式楷书融入北碑,将欧、褚之书的峻爽秀逸与北碑中的浑朴紧密结合,在欧书的严密法度中增加了北碑的别趣,又与他自己的性情、气质相融,保持着温文尔雅的特质,为自己的楷书之路开辟了新境。

“他的书法,证明书法探求在于取法传统经典、在于思辨、在于融通,不是技法的粗糙扩展式的简单积累。吴霜剑认真研墨,低调处事,养成了‘文质彬彬,然后君子’的气度,他的书法给人以‘清逸’的境界。”叶鹏飞说。

作品被赞有浓厚文人气息

中国书法家协会会员、江苏省现代书法研究院院长刘灿铭教授,用“古”、“雅”、“静”、“新”四个字来形容吴霜剑的书法。

刘灿铭说,吴霜剑的作品给人

一股“古气”,每幅作品都浸透着浓郁的传统气息。比如他的行书,让人感觉有“二王”的传统气息扑面而来。“雅”,即吴霜剑作品里浓浓的文人气息,他将自己的生活方式融入了书法。“静”,指的是吴霜剑为人低调,这也体现在作品里安静、祥和。“新”,则说的是其作品里更多的融入了时代风范和自己的特色。

在书展开幕式现场,不少书家都点评说,吴霜剑的作品具有很浓的书卷气。

据了解,吴霜剑工科出身,当初在学校里学的还是模具设计。吴霜剑的同学徐女士说,他的书法作品,透着一股子灵气。在学校里的时候,就知道吴霜剑很爱书法,“当时出黑板报,他的字就写得很好,比我们高出很多。”徐女士说,吴霜剑对书法是发自内心的喜欢,同时也具有这方面的天赋,因此也就有了这次书展,同学们对他都很钦佩。

写字是他一生的爱好

吴霜剑现在还经营着一家企业,做的是工业机器人设计。吴霜剑告诉记者,他从小就爱好书法,在上学前,自己就开始练帖。“可能我爷爷对我有一些影响吧,他那时是一个企业的高级职员,家里有很多书法帖子。”

之后,无论工作学习,写书法都一直伴随着他。22岁那年,吴霜剑专门拜程舍予为师,系统学习书法。但一直以来,吴霜剑都是把书法当作自己的“爱好”。“我将工作和书法分得很开,周一到周五,专心工作,周末和业余,我就沉浸在书法的世界里。”

吴霜剑说,写习书法给他带来了极大的乐趣。“写字,在我是一种快乐的享受。写字的时候,大夏天里我都不需要空调。虽然写完汗流浹背,但是无比畅快。”他说,有时候写完一幅自己满意的作品,都会快乐很久。

小贷补偿细则 帮扶小微企业

近日,常州市财政局会同市金融办、经信委、科技局联合印发《常州市小额贷款保证保险风险补偿资金管理实施细则》(以下简称《细则》),通过设立风险补偿资金,进一步加大对小微企业的金融支持力度,缓解小微企业融资难题,促进小微企业快速发展。

《细则》明确了“扶持对象”,即小额贷款保证保险的支持对象原则上为向试点银行申请小额贷款的小微企业,重点支持初创期、种子期科技型小微企业。贷款期限一般在半年以内,最长不超过一年。小型企业单户贷款余额累计不超过300万元,微型企业单户贷款余额累计不超过50万元。贷款利率最高不超过人民银行同期贷款基准利率上浮15%。

《细则》明确“保险费用”。保证保险和附加性保费收入合计最高不得超过贷款本金的3%。

此外,《细则》还明确了“风险补偿”。试点期间保险事故发生后,银行和保险公司按30%:70%比例承担贷款本金损失风险。对保险公司在该保险项下赔款总额超出当年保费150%的部分,由市政安排风险补偿资金进行补偿。试点期间,常州财政共安排风险补偿资金500万元。

常财宣 刘国庆

“蓝天保卫战”开始最后冲刺

目标:第四季度各辖市区PM2.5同比下降10%至25%

日前,常州公布了2014年10月至12月改善空气质量工作方案,通过落实多项措施改善大气质量,并将任务逐一分解到位,各辖市区PM2.5浓度同比将分别下降10%-25%,常州“蓝天保卫战”进入最后冲刺阶段。

张伟 陆文杰

前三季度PM2.5浓度 比往年偏高

“今年1-9月份,常州市区PM2.5浓度同比上升6.3%,各辖市区PM2.5浓度除武进区同比下降1.5%外,其余同比上升3.1%-16.1%,情况不容乐观。”10月11日常州市大气污染防治联席会议上,常州市环保局局长史政达通报了今年前9个月常州的大气空气质量情况,PM2.5浓度比往年同期偏高。

为此,常州公布了2014年10月-12月环境空气质量工作方案,提出今年第四季度常州市区PM2.5浓度目标将同比下降19.4%,各辖市区中戚墅堰区PM2.5浓度下降目标最高,为25%,金坛PM2.5浓度下降目标为10%,其余各辖市区PM2.5浓度下降目标在13.7%-20%。

目标任务分解落实到 每一天

《2014年全市生态文明在行动工作方案》1208项大气污染治理任务中,目前已完成了864项,完成率为71.5%。未来两个多月,常州将全面加强推进尚未完成的工程项目建设。

加强化工废气治理。10月底前,完成9家企业挥发性有机物整治工作。

加快燃煤污染治理。从10月份起,全市23家重点燃煤企业必须使用含硫率低于0.7%、灰分低于15%的优质煤炭。10月底前关停溧阳市昆仑热电老厂。11月底前,完成剩207台燃煤锅炉清洁能源替代或淘汰;拆除17台懒汉炉。国控、省控重点工业企业和20蒸吨及以上燃煤锅炉11月底前完成废气自动监控设施安装,并与环保部门联网。

加快淘汰落后产能。年底前完成国家和省下达的淘汰落后产能年度目标任务,并完成17家污染较重的小化工、砖瓦、石灰厂关闭。

加快重点行业废气提标改造。年底前完成19家钢铁企业、6家水泥企业提标改造任务。

加快推进老旧机动车淘汰。年底前淘汰老旧机动车21985辆。

推进油烟污染防治。年底前完成31家重点餐饮经营单位油烟在线监控设施安装,完成7条餐饮达标示范街建设。开展扬尘综合整治,年内完成224家工业企业、混凝土搅拌站、港口码头堆场扬尘整治。

污染天将采取进一步 强制性减排措施

当预测PM2.5分指数将超过100时,采取以下应急措施:提高燃煤电厂污染排放标准,确保二氧化硫排放浓度小于50mg/L,氮氧化物排放浓度小于100mg/L,烟尘排放浓度小于20mg/L。36家重点排污企业采取限产、停产措施,同比1-9月份降低生产负荷50%以上。建成区所有不达标堆场停止生产作业,工地停止土方作业;建成区禁止运输土方、建筑垃圾等运输车辆上路行驶……

当预测PM2.5分指数将超过200时,进一步采取以下强化措施:80家重点排污企业采取限产、停产措施,同比1-9月份降低生产负荷50%以上。所有未完成整治的混凝土搅拌站及港口码头堆场、燃煤锅炉等停止相应污染工序及设备的生产作业;所有施工工地停止作业;禁止运输土方、建筑垃圾等的运输车辆上路行驶……

天气

冷空气杀到 最低温跌到10℃

国庆以来,天气都很不错,气温也很适宜。本周这样的晴天还将持续,就是气温有所下滑,大家多注意保暖。

受一股冷空气影响,今天一直到周三,常州最高气温只有19~21℃,14-15日最低气温下降到10-12℃。预计周四开始,最高气温小幅回升至24℃左右。

如此好的天气,晾晒、洗车、旅游都十分合适。预计下周开始雨水就要来扰了,大家可趁本周阳光灿烂多多利用。

张敏

今明后三日天气

今天 阴转多云到晴,15-21℃
明天 晴到多云,12-19℃
后天 晴转多云,10-21℃

出行

定制公交开进校园

10月10日,江苏城建学校迁至殷村职教园新校区的第一个周末,常州公交的定制公交开进校园,护送学生们安全离校。

据悉,在该校搬迁之前,常州公交就根据校方需求,启动了定制公交。常州公交投入了30多辆大容量客车,开通了直达西林公园公交枢纽以及客运中心的专线车,还大幅度加密了5路车班次,仅用时25分钟,3000名学生就安全、有序地离开了学校。今后,定制公交将在每个周末准时护送学生。

陈佳 葛小林

速读

敬老志愿服务周启动

10月11日上午,常州“敬老志愿服务周”在人民公园启动,来自20多个单位的80多位志愿者,向现场的老年朋友免费提供了4大类20多项志愿服务。在接下来一周时间内,各级、各部门将组织志愿者深入农村和社区,开展多种形式的敬老志愿服务活动,更好地传递爱心、传播文明,让老年朋友们共享美丽龙城的建设成果。

胡利 刘国庆

供电零距离服务秋收

溧阳市57万亩晚稻即将迎来丰收期。据专家预测,今年的水稻亩产将再创历史新高,普遍将达到650公斤以上,再加上国家粮食收购实行保护价,农民朋友们个个喜上眉梢。为确保颗粒归仓,真心实意服务秋收,国网溧阳市供电公司利用秋检机会,组织多支电力小分队,深入乡村田头,检查配电设施,安装缺失的拉线警示条,为粮农义务检修、维护烘干机、卷扬机、扎米机等机械设备,全力做好秋收服务保障工作。

孙佳美 史刚 陆文杰